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A gyermekkori karácsony esti 
mendikálások így, advent táján, még 
most is felcsengenek bennem. Nem-
csak maga az éneklés, hanem a gyer-
meki közös hit, a különböző korúak-
ból összeállt kis csoport összhangja, 
az együttes élmény, a jótett érzése, a 
nagy ünnep nyugodt-szép hangulatá-
nak közös átélése! 

És a meghitt, valami ritkán észlelt 
boldog várakozással és nyugalommal 
átitatott családi karácsonyi estéknek 
megvolt a hivalkodás nélküli, szerény, 
de magasztosan elbűvölő légköre. Im-
bolygó lángocskaként ezzel lopta be 
magát ébredező gyermeki lelkembe a 
karácsony ünnepének varázsa. 

Napjaink elektronikai, kibernetikai 
világában a „karácsony csodájára” 
pénzéhes kommersz ragadozók vár-
nak, hogy anyagi érdekből lecsaphas-
sanak rá, hogy érzelemteli hátterére 
reklámfogásként ráépüljenek. Szám-
talan virtuális csillogással, érzelgő 
dallamokkal, a gazdagság csalogató 
látomásával ravasz csapdát állítanak 
az ünnep ősi lényegének. Hivalkodó 
szivárványszínű led-fényre cserélik az 
ősi gyertyalángot, parfümre váltanák 
a fenyőillatot, pénzfüggővé tennék a 
szenteste szeretet-varázsát. 

Kortárs pedagógustársadalmunk 
számára is a „karácsony-csoda” ősi-
igazi értékének megőrzése, megélése, 
természetes közvetítése keményen 
komoly szellemi-erkölcsi kihívás. Pe-
dagógusaink java nevelő munkájával 
képes segíteni abban, hogy a gyer-
mekek nemzedékében a karácsony-
csoda mint összemberi szeretetérték 
gondolatban és érzelemben nőjön. 
Hogy bennük fejlődőképes gondo-
lattá hatalmasodjon, s szellemében, 
érzelmi értékeiben az égre táguljon! 
Hogy megőrizze intimitását, ne ve-
szítsen hagyomány-erejéből! Hogy 
a karácsonyok tiszta ősi forrásból 

táplált, békét és nyugalmat sugároz-
zanak, ne virtuálisan. Fenyőillattal, 
teremtői szellemi üzenettel jelezzék a 
szeretet nagy ünnepének közelségét! 

A karácsony szeretet-üzenete peda-
gógusainkhoz az oktató-nevelő folya-
mat bármely mozzanatában időszerű 
lehet. A jó pedagógus képes tapinta-
tosan, de egyértelműen az embertársi 
szeretet, az emberi alapjogok vonalán 
helyesen kezelni a helyzetet, ha példá-
ul az osztályban hivalkodón, felsőbb-
rendűségi érzés büszkeségével, köve-
telő módon akarnának igazságtalanul 
érvényesülni bizonyos, ilyen-olyan 
okokból magukat túlértékelő tanulók. 
A másság különböző okok miatti el 
nem fogadása, netán a fajgyűlölet je-
leit magán viselő nézetek megjelenése 
esetén is a szeretet-érvelés, a nyíltan 
őszinte, tényekre alapuló magyarázat 
lehet a gyermekek helyes irányba te-
relésének eszköze. Hiszem (ebben is 
tapintható karácsony üzenete), hogy 
pedagógusaink kellőképpen tudato-
sítják a tanulók, a diákok körében az 
iskolán belül és kívül, a szociális há-
lókon (ami korunk vívmánya, egyben 
átka?) észlelhető erőszak megnyilvá-
nulásait is. Itt is alapvetően fontos a 
pedagógus és a szülő fi gyelme, az ese-
tek időbeni észlelése és közös, ered-
ményes kezelése. 

Karácsony most is üzen szeretete 
fényével, üzeni, hogy szeressünk! A 
megismételhetetlen és pótolhatat-
lan családi melegség megőrzéséért 
könyörög. Embertársainkért, közös-
ségek összefogásáért imádkozik. Né-
pekért, nemzetekért, a békéért kiált. 
Emberségünkért, hitünkért mond 
fohászt.

Igen, készüljünk a csendes éji iste-
ni-emberi csodára: Jézus gondolat-
ban, tettben és érzelemben, útmutató 
szeretetben újfent megszületett!
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